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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε τον Καθεδρικό
Ναό της επαρχίας Σενταϊ
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Στην πόλη Σενταϊ, η οποία ευρίσκεται στο βορρά από το Τόκιο στη νήσο Χονσιού, έφθασε στις 15
Σεπτεμβρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στα πλαίσια
της ποιμαντικής του επισκέψεως προς την Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιαπωνίας. Στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της επαρχίας Σενταϊ, ο Πατριάρχης Κύριλλος
τέλεσε δοξολογία προς τιμήν του Αγίου και Ισαποστόλου Νικολάτου Αρχιεπισκόπου Ιαπωνίας.
Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Αρχιεπίσοπος Σενδαί Σεραφείμ, ιερός κλήρος της Εκκλησίας
της Ιαπωνίας, μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, Πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιαπωνία κ. Ε. Αφανάσγιεφ.

«Έχει ήδη περάσει ενάμιση χρόνος από τη θεομηνία, αλλά μας φαίνεται σαν να ήταν χθες, ανέφερε
ο οικείος ποιμεναρχης της επαρχίας αρχιεπίσκοπος Σενταϊ Σεραφείμ και συνέχισε, υπέστημεν
μεγάλες απώλειες, μεγάλες ζημιές, είναι αδύνατο να λησμονηθούν ποτέ εκείνες οι ταλαιπωρίες.
Όπως ξέρετε 30 χιλιάδες άνθρωποι έχασαν τις ζωές τους, πολλοί έχασαν όχι μόνο τα σπίτια, αλλά
και τη δουλειά τους. Φαινομενικά εχασαν το παν. Μόλις επήλθε αυτή η συμφορά, μας απευθύνατε
το θερμό λόγο της πατρικής αγάπης. Ο λόγος Σας μας ενίσχυσε και έδωσε κουράγιο για να
σηκωθούμε και να προχωρήσουμε».

Ο κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε τον Ρώσο Προκαθήμενο για την παροχή βοήθειας.

«Μάθαμε πολλά χάρη σ΄αυτή τη συμφορά», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ,
υπενθυμίζοντας ότι οι προσπάθειες που καταβλήθηκαν για να βοηθηθούν οι πληγέντες συνέβαλαν
στην ενίσχυση της κοινωνίας και των πνευματικών δεσμών μεταξύ των Ρώσων και Ιαπώνων πιστών.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τόνισε ότι η
πόλη Σενταϊ έχει ιδιαίτερη σημασία για την Ιαπωνέζικη Ορθοδοξία. Μέσω αυτής η Ορθόδοξη πίστη
μεταλαμπαδεύθηκε στη μεγαλύτερη Ιαπωνέζικη νήσο Χονσιού προερχόμενη από τη βόρεια νήσο
Χοκκαΐντο. Ο Άγιος Νικόλαος δημιούργησε εδώ χριστιανικές κοινότητες. «Η ιστορία της διάδοσης
της Ορθοδόξου πίστεως στο Σενταϊ συνδέεται με το όνομα του Παύλου Σαβάμπε, μαθητή και
συναγωνιστή του Αγίου Νικολάου, πρώτου Ιάπωνα, ο οποίος χειροτονήθηκε ιερέας, ανέφερε ο
Πατριάρχης Κύριλλος. Εδώ, στην ίδια πόλη οι πρώτοι Ιάπωνες χριστιανοί υπέστησαν διώξσεις και
απέδειξαν την εμμονή τους στην πίστη και την επιθυμία να ακολουθήσουν την οδό της σωτηρίας,



την οποία μέσα από τον Άγιο Νικόλαο τους αποκάλυψε ο Ίδιος ο Κύριος».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επίσης μοιράσθηκε τις αναμνήσεις του από
την επίσκεψή του στο Ναό το Σεπτέμβριο 2008.

Φοβερές εικόνες της καταστροφής την οποία προκάλεσαν ο σεισμός και το τσουνάμι προβλήθηκαν
από τα κανάλια όλου του κόσμου και συνεκλόνισαν κυριολεκτικά τους Ρώσους, σύμφωνα με τον
Πατριάρχης Κύριλλο. «Δώσατε ένα ωραία παράδειγμα στον εαυτό σας και τον κόσμο πως μπορεί
και πρέπει κανείς να αντιμετωπίσει ένα κίνδυσνο, ο οποίος απειλεί όλους. Αυτή τη στιγμή είναι
σημαντικό να σκεφθόμαστε όχι μόνο τον εαυτό μας αλλά και τους άλλους. Μόνο έτσι επιτυγχάνεται
η σωτηρία».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξέφρασε τα συλλυπητήριά του σε όσους από το εκκλησίασμα έχασαν
τους συγγενείς ως αποτέλεσμα αυτού του δράματος.

«Με πόνο καρδιάς δέχθηκε ο Ρωσικός λαός τη συμφορά, η οποία έπληξε την Ιαπωνία, είπε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. Συχνά η τηλεόραση μεταδίδει πληροφορίες για τια ανθρώπινες
ταλαιπωρίες παγκοσμίως, αλλά δε θυμάμαι τόση φοβερή απήχηση που είχε αυτή η συμφορά, όπως
εκείνη τη φορά».

Επίσης πρόσθεσε: «Προσεύχομαι ώστε αυτή η κοινή συμπάθεια μέσα στη συμφορά να βοηθήσει και
τους λαούς μας να ζουν ειρηνικά και συμφιλιωμένα, συνειδητοποιώντας ότι είμαστε οικείοι ο ένας
για τον άλλο για μοναδικό λόγο διότι είμαστε γείτονες. Ο Θεός να μας βοηθήσει να ενισχύσουμε
τους δεσμούς φιλίας και καλής γειτονιάς», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του στο Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ο Ρώσος
Προκαθήμενος προσέφερε στο Ναό μια εικόνα της Παναγίας του Καζάν. Αφού ευχήθηκε στον κ.
Σεραφείμ για την προαγωγή του σε Αρχιεπίσκοπο και τον ευχαρίστησε για το έργο του, ο
Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε πιστοποιητικά για τη δωρεάν προμήθεια των εκκλησιαστικών
ειδών παραγωγής του εργαστηρίου «Σόφρινο» στους Προϊσταμένους των ενοριών της επαρχίας
Σενταϊ, οι οποίες πλήγησαν από τη περσινή θεομηνία.

Σε όλους τους πιστούς μοιράσθηκεν εικονίτσες με τη μορφή του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου
και Φωτιστού της Ιαπωνίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53727/
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